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Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
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mw=Mittelwert
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1. Daten1. Daten

Studiengang / angestrebter Abschluss?1.1)

n=24Bachelor of Arts 70.8%

Master of Arts 12.5%

Magister Artium 0%

Diplom 0%

Lehramt Gymnasium 8.3%

Lehramt Realschule 0%

Sonstiges 0%

Lehramt Grund-Hauptschule 8.3%

Fachsemester:1.2)

n=241 0%

2 8.3%

3 29.2%

4 8.3%

5 25%

6 4.2%

7 8.3%

8 4.2%

>8 12.5%

2. Fragen zum Kurs2. Fragen zum Kurs

Die Lernziele des Kurses sind bekannt und klar2.1)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=24

mw=1,5
md=1
s=0,7
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Die Lernziele des Kurses spiegeln sich in den
Lernzielen des Moduls wider

2.2)
trifft gar nicht zutifft voll zu

n=22
mw=1,5
md=1
s=0,7
E.=2
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Die Veranstaltung ist klar strukturiert2.3)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=24

mw=1,5
md=1
s=0,8

70,8%

1

16,7%

2

8,3%

3

4,2%

4

0%

5

0%

6

Die Hilfsmittel zur Unterstützung des Lernens (z.
B. Literatur, Skript, Folien) sind ausreichend und
in guter Qualität vorhanden

2.4)
trifft gar nicht zutrifft voll zu

n=23
mw=1,9
md=1
s=1,2
E.=1
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Die Veranstaltung hat regelmäßig stattgefunden2.5)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=24

mw=1,1
md=1
s=0,4
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Die angegebenen Lernziele des Kurses wurden
erreicht

2.6)
trifft gar nicht zutrifft voll zu

n=22
mw=1,4
md=1
s=0,8
E.=2
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Die organisatorischen Rahmenbedingungen (z.B.
Raum) waren angemessen

2.7)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=24

mw=1,2
md=1
s=0,4
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Der Anspruch und das Tempo der Veranstaltung
waren...

2.8)
zu niedrigzu hoch n=24
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s=1
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3. Zufriendenheit mit dem Dozenten / der Dozentin3. Zufriendenheit mit dem Dozenten / der Dozentin

Ich bin mit der fachlichen Kompetenz des
Dozenten/ der Dozentin...

3.1)
gar nicht zufriedenvoll und ganz

zufrieden
n=24
mw=1,2
md=1
s=0,4
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Ich bin mit der didaktischen Kompetenz des
Dozenten/ der Dozentin...

3.2)
gar nicht zufriedenvoll und ganz

zufrieden
n=24
mw=1,4
md=1
s=0,7
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Ich bin mit dem Umgang zwischen Dozenten/
Dozentin und Studierenden...

3.3)
gar nicht zufriedenvoll und ganz

zufrieden
n=24
mw=1,3
md=1
s=0,4
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Ich bin mit dem Dozenten/ der Dozentin
insgesamt...

3.4)
gar nicht zufriedenvoll und ganz

zufrieden
n=24
mw=1,3
md=1
s=0,6
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4. Zufriedenheit mit dem eigenen Wissens- und Kompetenzzuwachs4. Zufriedenheit mit dem eigenen Wissens- und Kompetenzzuwachs

Ich habe den Stoff verstanden4.1)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=24

mw=1,5
md=1
s=0,7
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Mein Interesse für den Gegenstand der
Veranstaltung hat sich gesteigert

4.2)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=24
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s=0,7
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Ich bin mit dem Grad meines Wissenszuwachses
auf dem Gebiet der Lehrveranstaltung...

4.3)
gar nicht zufriedenvoll und ganz

zufrieden
n=24
mw=1,8
md=2
s=0,8
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Ich bin mit dem Grad meines
Kompetenzzuwachses auf dem Gebiet der
Lehrveranstaltung...

4.4)
gar nicht zufriedenvoll und ganz

zufrieden

n=23
mw=1,7
md=2
s=0,8
E.=1
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5. Arbeitsaufwand5. Arbeitsaufwand

Der Arbeitsaufwand für diese Lehrveranstaltung
ist...

5.1)
zu niedrigzu hoch n=24

mw=3
md=3
s=0,6
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6. Online-Lehre6. Online-Lehre

In meiner Veranstaltung wurden folgende elektronische Kommunikationsmittel verwendet:6.1)

n=24Zoom 58.3%

GRIPS 95.8%

E-Mail 79.2%

Sonstige 0%

Meine technische Ausstattung war ausreichend,
um problemlos an der Online-Lehre teilzunehmen.

6.3)
triftt gar nicht zutrifft voll zu

n=21
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md=1
s=0,2
E.=3
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Ich empfinde die Online-Lehre als anstrengender
als Präsenzlehre.

6.4)
trifft gar nicht zutrifft voll zu

n=21
mw=3
md=3
s=1,5
E.=3

23,8%
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Ich empfinde meinen Lernerfolg in der Online-
Lehre als mindestens gleichwertig zu einer
Präsenzveranstaltung.

6.5)
trifft gar nicht zutrifft voll zu

n=20
mw=3,5
md=3,5
s=1,5
E.=4
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Online-Vorlesungen sollten bevorzugt asynchron
angelegt und zu einem von mir bevorzugten
Zeitpunkt abrufbar sein (= ohne Möglichkeit, direkt
in der Veranstaltung Nachfragen zu stellen oder
zu diskutieren).

6.6)
trifft gar nicht zutrifft voll zu

n=19
mw=2,8
md=3
s=1,4
E.=5
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Ich wünsche mir, dass in vergleichbaren
Lehrveranstaltungen auch in der Zukunft Online-
Lehre stattfindet.

6.7)
trifft gar nicht zutrifft voll zu

n=23
mw=3,3
md=3
s=1,9
E.=1

26,1%
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Meine bevorzugte Form ist:6.8)

n=24neben Präsenzveranstaltungen auch Online-Lehre 58.3%

nur Online-Lehre 4.2%

keine Online-Lehre 37.5%

7. Gesamteindruck7. Gesamteindruck
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Insgesamt bin ich mit der Veranstaltung...7.3)
gar nicht zufriedensehr zufrieden n=24

mw=1,2
md=1
s=0,4
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Vielen Dank für Ihre Mitarbeit!
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Profillinie
Teilbereich: Fakultät Philosophie, Kunst- und Gesellschaftswissenschaften PhilFak I
Name der/des Lehrenden: Prof. Dr. Stephan Bierling
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Brennpunkte der Weltpolitik (33304)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Fragen zum Kurs2. Fragen zum Kurs

2.1) Die Lernziele des Kurses sind bekannt und klar trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=24 mw=1,5 md=1,0 s=0,7

2.2) Die Lernziele des Kurses spiegeln sich in den
Lernzielen des Moduls wider

tifft voll zu trifft gar nicht zu
n=22 mw=1,5 md=1,0 s=0,7

2.3) Die Veranstaltung ist klar strukturiert trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=24 mw=1,5 md=1,0 s=0,8

2.4) Die Hilfsmittel zur Unterstützung des Lernens
(z.B. Literatur, Skript, Folien) sind ausreichend
und in guter Qualität vorhanden

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=23 mw=1,9 md=1,0 s=1,2

2.5) Die Veranstaltung hat regelmäßig
stattgefunden

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=24 mw=1,1 md=1,0 s=0,4

2.6) Die angegebenen Lernziele des Kurses
wurden erreicht

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=22 mw=1,4 md=1,0 s=0,8

2.7) Die organisatorischen Rahmenbedingungen (z.
B. Raum) waren angemessen

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=24 mw=1,2 md=1,0 s=0,4

2.8) Der Anspruch und das Tempo der
Veranstaltung waren...

zu hoch zu niedrig
n=24 mw=2,5 md=3,0 s=1,0

3. Zufriendenheit mit dem Dozenten / der Dozentin3. Zufriendenheit mit dem Dozenten / der Dozentin

3.1) Ich bin mit der fachlichen Kompetenz des
Dozenten/ der Dozentin...

voll und ganz
zufrieden

gar nicht
zufrieden n=24 mw=1,2 md=1,0 s=0,4

3.2) Ich bin mit der didaktischen Kompetenz des
Dozenten/ der Dozentin...

voll und ganz
zufrieden

gar nicht
zufrieden n=24 mw=1,4 md=1,0 s=0,7

3.3) Ich bin mit dem Umgang zwischen Dozenten/
Dozentin und Studierenden...

voll und ganz
zufrieden

gar nicht
zufrieden n=24 mw=1,3 md=1,0 s=0,4

3.4) Ich bin mit dem Dozenten/ der Dozentin
insgesamt...

voll und ganz
zufrieden

gar nicht
zufrieden n=24 mw=1,3 md=1,0 s=0,6

4. Zufriedenheit mit dem eigenen Wissens- und Kompetenzzuwachs4. Zufriedenheit mit dem eigenen Wissens- und Kompetenzzuwachs

4.1) Ich habe den Stoff verstanden trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=24 mw=1,5 md=1,0 s=0,7

4.2) Mein Interesse für den Gegenstand der
Veranstaltung hat sich gesteigert

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=24 mw=1,4 md=1,0 s=0,7

4.3) Ich bin mit dem Grad meines
Wissenszuwachses auf dem Gebiet der
Lehrveranstaltung...

voll und ganz
zufrieden

gar nicht
zufrieden n=24 mw=1,8 md=2,0 s=0,8

4.4) Ich bin mit dem Grad meines
Kompetenzzuwachses auf dem Gebiet der
Lehrveranstaltung...

voll und ganz
zufrieden

gar nicht
zufrieden n=23 mw=1,7 md=2,0 s=0,8

5. Arbeitsaufwand5. Arbeitsaufwand

5.1) Der Arbeitsaufwand für diese
Lehrveranstaltung ist...

zu hoch zu niedrig
n=24 mw=3,0 md=3,0 s=0,6
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6. Online-Lehre6. Online-Lehre

6.3) Meine technische Ausstattung war
ausreichend, um problemlos an der Online-
Lehre teilzunehmen.

trifft voll zu triftt gar nicht zu
n=21 mw=1,0 md=1,0 s=0,2

6.4) Ich empfinde die Online-Lehre als
anstrengender als Präsenzlehre.

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=21 mw=3,0 md=3,0 s=1,5

6.5) Ich empfinde meinen Lernerfolg in der Online-
Lehre als mindestens gleichwertig zu einer
Präsenzveranstaltung.

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=20 mw=3,5 md=3,5 s=1,5

6.6) Online-Vorlesungen sollten bevorzugt
asynchron angelegt und zu einem von mir
bevorzugten Zeitpunkt abrufbar sein (= ohne

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=19 mw=2,8 md=3,0 s=1,4

6.7) Ich wünsche mir, dass in vergleichbaren
Lehrveranstaltungen auch in der Zukunft
Online-Lehre stattfindet.

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=23 mw=3,3 md=3,0 s=1,9

7. Gesamteindruck7. Gesamteindruck

7.3) Insgesamt bin ich mit der Veranstaltung... sehr zufrieden gar nicht
zufrieden n=24 mw=1,2 md=1,0 s=0,4
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Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

6. Online-Lehre6. Online-Lehre

7. Gesamteindruck7. Gesamteindruck

Wenn mich Kommilitonen/innen nach der Veranstaltung fragen, antworte ich:7.1)

Das beste, was ich an der Universität Regensburg jemals hören durfte!

Dass ich sehr zufrieden bin und diese Veranstaltung ein studentisches "Must" ist. Absolute Weiterempfehlung von mir.

Der Dozent ist super und ich kann die Vorlesung nur empfehlen.

Die Veranstaltung ist sehr empfehlenswert und weckt das Interesse an Politik, auch wenn man aus einem anderen Fachbereich
kommt. Der Dozent hat die Fähigkeit schwierige Dinge einfach zu erklären und gleichzeitig seine Begeisterung für die Thematik in den
Vortrag mit einfließen zu lassen. Eine der besten Veranstaltungen in der ich je war.

Geht hin. Bierling ist der beste !

Sehr interessante Themen. Die Vortragsweise war klar strukturiert und animierte zum Mitmachen.

Veranstaltungen mit Prof. Bierling sind nur zu empfehlen!!

War wieder super! Informativ und spannend! Weckt mehr Interesse und ich werde mich freiwillig näher mit dem behandelten Stoff
auseinandersetzen.
Klasse! Die beste Vorlesung, die ich an der Universität besucht habe!!
Und dass, obwohl ich ganz freiwillig teilnehme. Ich kann sie in mein Studium nicht einbringen, finde die Veranstaltungen aber so
unglaublich gut und wichtig, dass ich mir die Zeit nehme.

aktuelle Themen
kompetenter Dozent
interessante Gastvorträge

große Probleme der Weltpolitik mit wissenschaftlicher Fundierung dargestellt, überzeugende Themenauswahl und GastreferentInnen

sehr interessante Vorlesungen ich denke egal was man studiert diesen Stoff ist für jeder nützlich.

viele spannende Vorträge mit hochkarätigen Gästen aus Medien und Politik

Was gefällt Ihnen an der Veranstaltung besonders gut oder schlecht?
(Nutzen Sie den Platz für weitere Anmerkungen und Anregungen)

7.2)

Besonderes mir gefällt, dass alle Dozenten sind sehr begeistert und die immer geben sehr nützliche Empfehlungen. Folien sind klar
und verständlich. Diese Vorlesungen sind ein Goldstück, wenn ich nicht an der Uni wäre, ich würde die VL sowieso besuchen,weil ich
viel gelernt habe

Besonders gut ist der Umgang des Dozenten mit den Studierenden. Er nimmt sich sehr viel Zeit, auf Fragen einzugehen und
behandelt die Studierenden mit Wertschätzung.

Besonders gut: Spannende Gastvorträge mit tollen Gästen über interessante, aktuelle themen

Bin rundherum mit der Veranstaltung zufrieden und werde auch künftig an ähnlichen Angeboten teilnehmen!

GastreferentInnen sehr eindrucksvolle Gespräche, zur Form der Gespräche: vielleicht auch zwischendurch Fragen der Studierenden/
des Publikums zulassen und nicht erst am Ende, dann entsteht vielleicht ein flüssigeres Gespräch und die Fragen sind auch näher am
Thema.

Gastvorträge waren besonders

Ich finde es gut, dass viele verschiedene Bereich der internationalen Politik betrachtet werden. Außerdem sind die Gastvorträge/
Interviews eine gelungene Abwechslung. Wie oben schon genannt, finde ich Herrn Prof. Dr. Bierling als Dozent wirklich super. Ich
hatte mich zuvor nie wirklich für Politik interessiert, aber er konnte mein Interesse wecken. Er vermittelt die Thematik wirklich sehr
interessant und spannend und man merkt seine eigene Begeisterung für das Fach. Genau das, was meiner Meinung nach ein guter
Dozent machen sollte!

besonders gut gefallen mir die Gastvorträge, welche die Vorlesung u.a. abwechslungsreicher machen

interessante und vielfältige Gäste

Sehr Kompetenter Dozent

Man hört Herr Bierling sehr gerne zu
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wechselnde Qualität der Vorträge der Gastdozenten, ansonsten sehr gut


